



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 4 апреля, 2018 год

№ 59

(29695)



ГЛАВНОЕ

Приятного пути!

Объекты дорожного сервиса Алтайского края стали призерами в пяти номинациях всероссийского конкурса. Лучшей площадкой отдыха (стоянкой автомобильного транспорта) признана «Грань Алтая» на трассе Р-256. Алтайский комплекс «Маяк» на этой же федеральной автодороге получил третье место сразу в двух номинациях – «Лучший multifunctional комплекс объектов дорожного сервиса» и «Лучшее предприятие торговли». Кафе-бар «Дилижанс» на Чуйском тракте стало третьим в номинации «Лучшее предприятие общественного питания». Дипломом за третье место – Лучшая станция технического обслуживания» отмечено СТО в селе Зудилово.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Что в приоритете?

При поддержке губернатора Александра Карлина в регионе началась работа по реализации предложений краевого отделения Общероссийского общественного движения «Народный фронт «За Россию». В фокусе внимания 34 мероприятия по широкому спектру вопросов, в числе приоритетных – качество жизни граждан, экономика, образование, экология, сообщают в управлении связи и массовых коммуникаций Алтайского края. Так, предусмотрено расширение территории государственного природного заповедника «Тигирекский» в Чарышском, Краснощековском и Курьинском районах, серьезная работа будет проведена по оказанию всесторонней помощи инвалидам, по обеспечению в муниципальных образованиях общественного обсуждения плана дорожно-строительных работ и другое.

Соб. инф.

В крае восстановят мосты

В Алтайском крае специальная комиссия оценивает состояние мостов, разрушенных паводком. Осмотрены десятки мостов в Третьяковском и Солонешенском районах. В первую очередь дорожники и проектировщики осмотрели мостовой переход через реку Алей в Третьяковском районе, сообщает краевой Минстройтранс. Летом прошлого года этот мост частично ремонтировали. Теперь конструкцию ожидает новый ремонт. Работы начнутся, когда вода окончательно спадет. Полностью разрушен деревянный мост на дороге Алексеевка – Березовка – Солонешенское – Новокамшенка. В качестве временной меры дорожники возвели металлическую переправу. По ней могут передвигаться пешеходы и транспорт весом менее 3 тонн. Решено: там будут возводить новое сооружение.

Сели за парты

Почти все школы после весенних каникул приступили к работе, за исключением пострадавших от паводка. Всего в подтопленных населенных пунктах оказалось 71 объект образования. Почти все открылись. Исключением стали школы в Солонешенском, Петропавловском и Краснощековском районах. Учеников отравили в санатории. Там они проходят не только курс оздоровления, но и обучение, сообщает Минобрнауки Алтайского края. В штатном режиме проходят занятия в школах, которые стали пунктами временного размещения для пострадавших от паводка, сообщает ведомство. Также утверждается, что школьные маршруты не подверглись подтоплению.

Алёна ИВАНОВА

Наведём порядок!

В крае объявлено начало мероприятий по очистке и благоустройству территорий. Так, месячник весенней санитарной очистки и благоустройства г. Барнаула проходит с 1 по 30 апреля. За это время будут очищены городские улицы, парки, скверы, зеленые уголки, дворы и придомовые территории. Также утверждены акции по уборке бытового и строительного мусора с берегов рек, лесных массивов и склонов оврагов. Общегородской субботник запланирован на 20 апреля.

Светлана РУСИНА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ДЕНЬ ПОДПИСЧИКА
6 апреля с 10 часов в Барнаульском почтамте на пр. Ленина, 54.
Каждому пятидесятому подписчику на «Алтайскую правду» - электрочайник.
Выписывайте газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2018 г. и получайте подарок!

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, сильная гололедица, изморозь.	
-2° +3°		0°
в последующие двое суток в крае		
5 апреля	ночь -6° -11°	Ветер южный, 2-7 м/сек, усилением до 13 м/сек, без осадков, гололедица, туман, изморозь.
день	+3° +8°	
6 апреля	ночь -1° -6°	Ветер юго-восточный, 2-7 м/сек, порывы до 12 м/сек, без осадков, гололедица, туман, изморозь.
день	+7° +12°	

Важна любая помощь



Пенсионерка Ирина Сажина и ее внучка Соня внесли лепту в поддержку пострадавших.



Сотрудники фонда формируют поставки гуманитарной помощи по заявкам районов.

Ежедневно гуманитарные автопоезда доставляют в пострадавшие от наводнения районы края самое необходимое – теплые одеяла, подушки и матрасы, постельное белье, игрушки, одежду и обувь для детей и взрослых.

ПОЛНА КОРОБОЧКА

На подмогу жителям подтопленных территорий пришел весь край – простые люди, предприниматели, подразделения социальной защиты населения. Офис регионального отделения Российского детского фонда, работающий сейчас без выходных, превратился в штаб, где сотрудники и студенты-волонтеры сортируют и распределяют собранное по районам. Вещи и игрушки должны быть добротными, качественными, не старыми. Специалисты Минтрудсоцзащиты ведут мониторинг, конкретизируют нужды каждого муниципалитета, дважды в день формируют заявки.



Оксана Овчинникова: «Работаем без выходных».

«Вещи здесь принимают?» – только такой вопрос, пожалуй, может оторвать от работы сотрудников фонда Оксану Кулакову и Ангелину Баканову. Очередной доброволец – барнаульская пенсионерка Ирина Сажина с семилетней внучкой Сонечкой принесла даже детскую одежду. Под опекой женщины трое ребятшек, живут небогато, но семья поспешила поделиться. «Может, кому-то две деревянные кровати нужны? Мы бы



Александр Акимов привез полную машину постельных принадлежностей.

отдали», – предлагает Ирина Александровна, разгрузив объемные баулы. Пока взрослые общаются, Соня получает из рук председателя реготделения РДФ Оксаны Овчинниковой неожиданный подарок – книгу сказок.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

117 км ДРОГ ОТРЕМОНТИРУЮТ ПО ФЕДЕРАЛЬНОМУ ПРОЕКТУ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

В Барнауле по проекту «Безопасные и качественные дороги» отремонтируют 42 улицы, в Новоалтайске – восемь, также работы пройдут на пяти участках региональных трасс. Кроме того, будут устанавливаться новые светофоры, дорожные знаки, ограждения. В целом запланировано 84 мероприятия на общую сумму 1,6 млрд рублей. Работы начнутся, когда среднесуточная температура воздуха составит не менее +5 градусов и установится благоприятная погода.

КАЛЕНДАРЬ «АП» После паводка

Сегодня центр «Родник» примет на реабилитацию детей из подтопленного села Маралиха Краснощековского района. Девять детей с ограниченными возможностями здоровья из села Маралиха, сильно пострадавшего от паводка, пройдут курс оздоровления в краевом реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями «Родник» города Бийска. Об этом сообщает официальный сайт региона. Другие школьники из Краснощековского района проходят курс оздоровления в Павловске. Также в бийский санаторий «Чайка» отправлены дети из пострадавших Солонешенского и Петропавловского районов.

ПАВОДОК-2018

Направо пойдёшь – в воду попадёшь

В Рубцовске поселок Правобережный отрезан от города.

Весенняя оттепель натворила бед и в Рубцовске. Талая вода, идущая по реке Алей поверх льда, разрушила дорогу и отрезала от города поселок Правобережный. Это единственный микрорайон Рубцовска, расположенный на правом берегу Алея. Он даже воспринимается многими не как часть города, а как самостоятельный населенный пункт. И находится далеко, и все в нем как-то обособленно. Задумывался Правобережный чуть ли не как элитный. Получить там земельный участок было престижно. Многочисленные проблемы стали проявляться позже. И одна из них – соседство с Алеем. Любит река весной разливаться.

– Десять лет здесь живу, лет восемь нас топят, – говорит местный житель Виктор Беркута. – Кое-как добились, чтобы к нам дорогу построили, а вот сейчас ее размывает. Все случилось за считанные часы 30 марта. Во время оттепели уровень воды в Алее резко поднялся – с 330 см сразу до 563 см. Критический уровень – 550. Когда поднялся до 576, произошло подтопление Правобережного. Вода пошла через обваловку поселка, зашла с обратной стороны и потекла двумя руслами. Подтопила шесть приусадебных участков. Размыла часть дороги. В двух дворах пришлось в срочном порядке пристраивать скот. По словам Виктора Беркуты, в этом году никто не проходил по поселку, не переписывал скот на подворьях, которые находятся в зоне риска. Вроде паводок там дело не редкое, но к нему все равно не подготовились. Власти и МЧС отреагировали быстро. Попытались устранить прорывы, но поскольку



Сейчас сделаны пешеходные переходы – мостки.

напор воды был большой, не получилось ни мешками с песком, ни землей засыпать, ни остановить. По дороге от Змеиногорского тракта через поселок Вымпел к Правобережному только две тяжелые машины с песком прошли, остальные пришлось вытаскивать до вечера воскресенья. При понижении температуры интенсивность движения воды спала. Уровень воды понизился. Сейчас к Правобережному сделаны пешеходные переходы – мостки, по ним можно пройти на подвесной мост на ул. Светлова и попасть в город. Но в двух местах они довольно опасные. Там все время дежурят сотрудники МЧС и полиции. Глава Рубцовска Дмитрий Фельдман рассказал, что делает власть: – Как только будет возможность, мы вос-

становим дорогу на Правобережный. Летом восстановим обваловку и сделаем ее выше. Увеличим площадь поверхности дороги, чтобы на следующий год она не размокла и не рассыпалась. Также в Рубцовске вода зашла на улицы Песчаную и Пролетарскую, которые находятся вблизи Алея. Ливневая канализация не справляется. Как только уровень реки перекрывает ливневые каналы, возникает обратный процесс. А вот что касается Западного поселка и Сад-города, которые в прошлом году серьезно пострадали от подтопления грунтовыми водами, то там все спокойно. Сооруженные водоотводные каналы пока свою задачу выполняют. Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

